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Kleine Anfrage 3248 
 
der Abgeordneten Klaus Esser und Sven W. Tritschler   AfD 
 
 
Verkehrsunfallstatistik: Statistische Aufarbeitung zur Sicherheit von Kindern und 
Jugendlichen unter 15 Jahren im Straßenverkehr im Rhein-Erft-Kreis 
 
 
Laut einer Pressemitteilung vom 23. August 2023 des Ministeriums des Innern des Landes 
Nordrhein-Westfalen verunglückten im vergangenen Jahr 2022 über 6.080 Kinder und 
Jugendliche unter 15 Jahren im Straßenverkehr.1 Demnach verunglückten die meisten Kinder 
und Jugendlichen unter 15 Jahren mit dem Fahrrad. 
 
Um Schlussfolgerungen aus diesen Zahlen ziehen zu können und politisches Handeln in die 
Wege zu leiten, fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Verkehrsunfälle mit verunglückten Kindern und Jugendlichen unter 15 Jahren 

wurden in den Jahren 2019 bis 2022 im Rhein-Erft-Kreis erfasst? (Bitte nach Jahr 
auflisten)  
 

2. Welchen Arten der Verkehrsbeteiligung sind die genannten Verkehrsunfälle mit 
verunglückten Kindern und Jugendlichen unter 15 Jahren im Rhein-Erft-Kreis in den 
Jahren 2019 bis 2022 zuzuordnen? (Bitte nach Jahr und Art der Verkehrsbeteiligung 
auflisten)  
 

3. Welchen Unfalltypen sind die oben genannten Verkehrsunfälle mit verunglückten 
Kindern und Jugendlichen unter 15 Jahren im Rhein-Erft-Kreis in den Jahren 2019 bis 

2022 zuzuordnen? (Bitte nach Jahr und Unfalltyp auflisten)   
 

4. Auf welche Unfallursachen sind die genannten Unfälle mit verunglückten Kindern und 
Jugendlichen unter 15 Jahren in den Jahren 2019 bis 2022 im Rhein-Erft-Kreis 
zurückzuführen? (Bitte tabellarisch nach Jahr, Unfallursache, Unfalltyp auflisten)  
 

5. Welchen Straßenklassen sind die oben genannten Verkehrsunfälle mit verunglückten 
Kindern und Jugendlichen unter 15 Jahren im Rhein-Erft-Kreis in den Jahren 2019 bis 
2022 zuzuordnen? (Bitte nach Jahr, Straßenklasse, Geschwindigkeitsbeschränkung, 
weitere Zuordnung als verkehrsberuhigter Bereich oder Fußgängerzone auflisten) 

 
Klaus Esser 
Sven W. Tritschler  

                                                
1 Vgl. https://www.it.nrw/nrw-sind-2022-jeden-tag-durchschnittlich-17-kinder-und-jugendliche-im-
strassenverkehr-verunglueckt  
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